

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1934 года

№ 165 (5363)

Пятница, 22 августа 1980 года

Цена 2 коп.

Развивать ленинские традиции

Велик арсенал накопленных партией форм и методов воспитания коммунистической сознательности трудящихся, улучшения идеологической и организаторской работы. Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет свято берегут ленинские революционные, боевые и трудовые традиции. Традиции, связанные с именем южного пролетариата, издающиеся из него, завещанные им. Одна из них — главное общение коммунистов с массами. И сегодня эта славная традиция живет и развивается. Она получила название единого политика или «ленинских пятниц».

Вот и вчера, определенный решениеми окружкома и горкома партии, во всех трудовых коллективах города и района состоялся единий политеатр. Его тема — «Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» и его воздействие на достижение наибольших практических результатов в трудовых коллективах».

Накануне секретарь горкома партии В. М. Трифонов провел инструктивное совещание со всеми доцентами. В помощь им был подготовлен необходимый справочно-информационный материал.

Перед партийными и хозяйственными руководителями коллективами, рабочими, специалистами выступили секретари, ответственные работники и постыдокладчики горкома партии, председатели и заместители городского и районного Советов народных депутатов.

Эта очень важная форма общения, партийно-хозяйственного актива с трудящимися прочне входит в практику жизни городских и районных предприятий и учреждений.

Одличительной чертой таких «ленинских пятниц» является то, что все доценты, как правило, выступают по единой тематике, отражающей наиболее важные вопросы внутренней и международной жизни, социально-экономической политики КПСС. Большое место отводится также информированию трудящихся о работе партийных, советских и хозяйственных органов, общественных организаций, о выполнении производственных практических задач. Вот, к примеру, темы, проведенные в этом году единых политеатров: «Дело Ленина живет и побеждает», «Ленинская национальная политика» (к 50-летию Ханты-Мансийского автономного округа), «Итоги первой половины 1980 года и задачи трудовых коллективов по достойной встрече XXVI съезда КПСС».

Очень при таких встречах партийных и хозяйственных руководителей задается немало конкретных вопросов, труженики сами высказывают ценные практические предложения. Все критические замечания, высказанные трудящимися при проведении политики, обязательно обобщаются, изменяются и реализуются мероприятиями по их выполнению.

Единые политеатры собирают большую аудиторию. Они привлекают людей своей общедоступностью, непринужденностью обстановки, злободневностью тем, возможностью высказать любой вопрос.

Однако в организациях и содержании политеатров имеются недочеты. Некоторые парткомы и первичные организации, такие, как СУ-904, железнодорожная дорога, речпорта, подразделения Обынфетегазогеологии, леспромхоза, не уделяют должного внимания актуальности тематики, повышению идейного уровня докладов и информаций. Не все парткомы глубоко и систематически обобщают и анализируют вопросы и критические замечания трудящихся, принимают способные меры по их устранению (Сургутнефтегаз, ДСК, Специнфетегазстрой). Не всегда выполняется такой общепринятый и общеобязательный порядок отмены иных, каких бы то ни было массовых мероприятий в этот день и участие в его проведении первых руководителей, их заместителей, общественных организаций.

Каждая система требует контроля. Совершенно очевидно, что и проведение политических, участия руководящих кадров в политической работе нуждается в повседневном и выскательном партийном контроле. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-просветительской работы», опираясь на накопленный опыт, партийные организации города и района призывают и дальше совершенствовать практику проведения «ленинских пятниц».

по графику октября

Почти на триста тысяч рублей перевыполняют с начала года план строительных работ труженники СМП-304. На их трудовом календаре уже октябрь.

На десятках объектов заняты сантехнические и элеваторные бригады поезда. Наиболее ответственными являются локомотивное и вагонное хозяйства станции Сургут, возведение жилого поселка железнодорожников и ков-

партийный комитет Сургутского железнодорожного узла разработал перспективный комплексный план работы администрации отделения дороги, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по коммунистическому воспитанию трудающихся на период подготовки к XXVI съезду КПСС.

Основное направление плана — формирование труда — это сейчас важнейший участок деятельности администрации. Наряду с марксистско-ленинского мировоззрения, высокого идеально-политического уровня. Большое внимание уделяется воспитанию коммунистического отношения к труду, в нем нормализовать по-

Важный участок работы

общественной собственности, развитию творческой активности и т.д. Здесь в первую очередь проявляется ущущение социалистического сознания в коммунистическом воспитании наших работников.

Секретарь парткома said: Поэтому для успешного влияния партийных и общественных организаций в период подготовки к съезду КПСС мы предлагаем новый метод работы. Впервые на Свердловской железной дороге будут проводиться ежегодные семинары по идеологическим вопросам. А. ПОДКОРЫТОВ.

Этажи над тайгой

Растет и хорошает поселок сургутских железнодорожников. На месте вчерашней тайги поднялись многоэтажные корпуса домов. На 16 тысяч рублей, то есть сложить 400 кубометров кирпича и сконструировать более ста плюс перекрытия. Этот объем уже близок к завершению. Бригада рассчитывает сбрасывать три-четыре дна.

Люди работают с душой. Вместе с этажами растут их профессиональное мастерство. Приятно видеть, как четко и уверенно ведут кранчик Анзор Морар, Иван Суринин и Александр Плещко — строители первого здания — общежитие. На монолитах поднялся поселок.

И при активном участии — следует добавить — Первое время Владимир Николаевич работал на снарядном зиреле, готовил основы базы комбината бытового обслуживания. Большой комплекс, под первые этажи зданий. Затем перешел в бригаду каменщиков.

В то время не постигали этих специалистов. А я с кистью был знаком, сколько ее будучи бойцом студенческого стройотряда Сейчас имею первый зирел.

Бригаду Селиванова возглавил неизвестно, но уже сейчас ясно, что коллектива попал в надежные руки. Удачливо дисциплинировано.

отделение дорожных и строительных машин и механизмов), и на общественную работу. Селиванов — секретарь партийной группы участка, неслыханный инструктор горкома КПСС.

Сейчас в партийных организациях общественной поры — начинаются выборы. Мне поручено помочь в их проведении коммунистам энергоучастка и дистанции пути железнодорожников.

Можно быть уверенными, что Селиванов выполнит добросовестно. На человека он человек.

Чутьность к людям — эту черту отмечают в нем товарищи по работе. Владимир Николаевич. Другой каменщик Владимир Николаевич посодействовал в получении квартиры. И таких примеров чуткости к людям можно привести немало.

В эти дни Селиванов и его товарищи по работе реализуют социалистические обязательства, привнесенные в честь XXVI съезда партии. Они дали слово в декабре передать отделочникам коробку 175-квартирного дома. Останется сложить два этажа. Строители торопятся, но без излишней спешки, а каждодневно наращивая производительность труда, повышая качество.

Растут этажи поселка железнодорожников, распахнуты люди в бригаде В. Н. Селиванова.

В. СЕМЕНОВ.

На снимках: хороший поселок; каменщик Андрей Морар.

Фото А. Гулько.

КУРС НА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ

Братские страны социалистического содружества уверенно осуществляют курс на широкое развертывание многосторонних связей в рамках Совета Экономической Венчанности, а также на двусторонней основе. Успешно проявляется в жизни Комплексная Программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции.

В текущем году практически завершается выполнение согласованного плана многосторонних интеграционных мероприятий стран — членов СЭВ за 1976—1980 годы. Станет в эксплуатацию и выведен на полную мощность

крупнейший объект — газопровод «Союз» (Оренбург — Западная граница СССР), который соединяется многосторонним коллективом строителей стран социализма.

Одобрено пять долгосрочных целевых программ сотрудничества, охватывающих практические все ключевые отрасли народного хозяйства — энергетику, топливо и сырье, сельское хозяйство и пищевую промышленность, машиностроение, производство товаров народного потребления и транспортные связи социалистических государств.

Важной вехой и новым этапом укрепления сотрудничества станут в ближайшие годы долгосрочные

программы развития специализации и кооперирования производства. Советский Союз подписал такие программы с Болгарской, Венгрией, ГДР, Польшей, Румынией и Чехословакией. Они охватывают все основные отрасли материального производства и рассчитаны до 1990 года, т. е. на две следующие пятилетки. Детальная их разработка велась в соответствии с договоренностями, достигнутыми во время прошлогодних крымских встреч Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева с руководителями партий и государств социалистических стран.

РОЖДЕНО СОДРУЖЕСТВОМ

линистического содружества.

Новые долгосрочные программы специализации и кооперирования учитывают изокомплексный в этой области опыт, прежде всего — в машиностроении. Так, нападено крупномасштабное производство электрокаров в моторках в НПР, автобусов в ВНР, обрудования для химической промышленности и судов в ГДР и ПНР, нефтедобывающего оборудования в ССР, грузовых автомобилей большущей мощности в СССР и ЧССР. В настоящее время в области специализации и кооперирования реализуется свыше 120 многосторонних и более 360 двусторонних соглашений. Только в ма-

шиностроении специализацией охвачено более 10 тысяч наименований про-

дукций.

Главная цель десятилетиях программа специализации и кооперирования производства — максимальное содействие решению стратегических задач подъема народного хозяйства стран социалистического содружества, роста его экономического потенциала, обеспечение динамичного, эффективного развития и совершенствования структуры экономики, повышение жизненного уровня народов братских стран. Речь идет о том, чтобы превратить две предстоящие пятилетки в первую интенсивной производственной и научно-технической кооперации.

И. МАСЛЕННИКОВ (ТАСС)

НЕПОМЕРНОЕ БРЕМЯ

ИЕРУСАЛИМ. (Франс Пресс). В Израиле объявлено о новом повышении цен.

Значительно подорожали продукты питания, в том числе вино, хлеб. Возраст стоимость земли, топлива, сигарет.

Вотча роста цен и инфляции буквально захлестнула страну. Плавающее состояние ее экономики — это прямое следствие экспансиистской политики социалистической верхушки, требующей огромных затрат на вооружение. Петля военных расходов с каждым днем затягивается все туже: «На нужды обороны» хватает для погашения бюджетных ассигнований. Неизвестно, что за финансового баланса стала хроническим рвением, а в конец этого года встроенический цифры в 20 миллиардов долларов.

Как писала американская газета «Вашингтон пост», политика руководства, «превратившего страну в военный гарнизон, поставила израильскую экономику на грани краха». Тем не менее в Тель-Авиве продолжают следовать пружине агрессивному курсу, а померное бремя чиновнико-зажима тяжится на плечах трудящихся.

И. ТАРУТИН



ГЛОБУС

Эмбарго провалилось

ВАШИНГТОН (ТАСС). Расчет число американских законодателей, суждающих введение администрации Дж. Картера ограничений на поставки зерна Советскому Союзу, С кратким этого недавно принятого решения по телевидению известный политический деятель сенатор Дж. Макговерн: «Подобный шаг администрации, — сказал он, — нанес большой ущерб фермерам США. Эмбарго полностью провалилось».

Ограничения на поставки зерна, предложил Дж. Макговерн, оказали негативное воздействие на экономику США в целом.

С аналогичной критикой политики администрации Картера выступили и ряд членов палаты представителей конгресса США. В частности, конгрессмен У. Уимблер назвал решение о диктационном ограничении пролажи зерна Советскому Союзу «шибкой».

И. ТАРУТИН



ПРИЗРАК ГОЛОДА

ДАКАР (Соб. корр. «Правды»). Засуха, начавшаяся в этом году Южно-Африканскую Республику, может вызвать серьезные экономические и социальные проблемы, пишет южноафриканская газета «Стар». Практически полное отсутствие лождей в провинции Наталь и других районах ЮАР вызвало катастрофическое падение урожайности, и у большинства первых сеций в перспективе голодный год. Отсутствие воды и полноценного корня приводит к массовому падению скота у африканских крестьян. Пользуясь безвыходным положением африканцев, богатые бе-

зые фермеры скапливают скот за бесценок.

Сегодня, просачивающиеся из провинциальных центров ЮАР, говорят о том, что год уже получает в свои права, и первыми его жертвой, как в глазах, здесь становится африканские дети. В соответствии с законом «Стара», доставляемым 46 детей, страдающих кишечнородными — болезнью, называемой горячим. Случай горячего излечения стали редко возрасти с начала июня, заявил газете главный врач госпиталя, и ничего не позволяет предвидеть улучшения ситуации.

В. ТЮРКИН

Главный рекорд — дружба

ЭХО ОЛИМПИАДЫ

СОФИЯ (ТАСС). На Играх XXII Олимпиады спортсмены пяти континентов продемонстрировали неукротимое желание народов жить в атмосфере мира и дружбы, взаимодополнения и сотрудничества, отмечают председатель болгарского спортивного Т. Мартински и вице-президент «Народного спорта».

Народами сказались

помощь проведению Московской Олимпиады. Она самым убедительным образом подтвердила бурное развитие мирового спорта в последние годы. Московские Игры вышли в круглое спортивное событие.

ХЕЙСИНКИ (ТАСС). Завесы в рамках открытия финской спартакиады, являющейся своего рода массовой демонстрацией прогрессивной молодежи страны, состоя-

лись встречи членов советской спортивной делегации с жителями финской столицы. Перед съездом в Доме советской культуры и науки выступили двукратный олимпийский чемпион Монрея и Москвы в метании молота Юрий Селин, участники этих же Олимпиад марафонец Леопольд Моссес и промсессор Рафаэль Багаман. Во встрече приняли участие великие спортсмены журналисты финского телевиде-

ния, радио, ряда спортивных изданий, в том числе газеты Рабочего спортивного союза Финляндии (ГУП). Участники встречи подчеркнули, что Олимпийские игры в Москве явились Играми мира и дружбы, что они способствовали укреплению взаимопонимания между народами.

Заместитель председателя оргкомитета по проведению спартакиады Киммо Алтоен, побывавший на Олимпиаде в Москве как журналист, отметил, что Игры были прекрасно организованы, они прошли на высоком спортивном уровне. Игры в Москве внесли весомый вклад в упрочение ми-ра на земле.

шиностроения специализацией охвачено более 10 тысяч наименований про-

дукций.

Главная цель десятилетиях программа специализации и кооперирования производства — максимальное содействие решению стратегических задач подъема народного хозяйства стран социалистического содружества, роста его экономического потенциала, обеспечение динамичного, эффективного развития и совершенствования структуры экономики, повышение жизненного уровня народов братских стран. Речь идет о том, чтобы превратить две предстоящие пятилетки в первую интенсивной производственной и научно-технической кооперации.

И. МАСЛЕННИКОВ (ТАСС)

ЗА ФАСАДОМ СВОБОДНОГО МИРА

Демократия по-урuguайски

ЛИМА. (Соб. корр. «Правды»). Пример диктатора Пиночета, решившего организовать референдум, чтобы путем «высокородного облова» утвердить подготовленную реакционным режимом новую конституцию Чили, быстро нашел последователей по другую сторону Кортесов. Как сообщают из Монтевидео, уругвайская военщина тоже решила провести в конце года «обязательный референдум» относительно новой конституции страны.

Латиноамериканская певица уже сейчас стала лицом движения борьбы уругвайских генералов, узурпировавших государственную власть семь лет назад. Основанный еще этого же года Национальный союз политических партий находятся «вне коридора», за исключением двух традиционных буржуазных партий «Близко» и «Колорадо». Запрещена всякая политическая деятельность. Тирания защищена законом о политических организациях. О каких же, спрашивается, конституционных «свободах» начинаются «искусствованные» с народом правильные кризисы?

По официальным данным, лидер бразильской еженедельник «Пису э», чисто политических составляет в настоящее время около 2 тысяч человек. Что кажется более 5 тысяч пропавших без вести, погибших и убитых кардинальными организациями, то на них уругвайские власти предпочитают вспоминать.

Все это, заключает бразильский еженедельник, свидетельствует об одном: политическое урегулирование, которое рекламирует уругвайская военщина, «существует лишь на бумаге».

В. ЛИСТОВ

ПРОТИВ ВОЗДУШНОГО РАЗБОЯ

ГАВАНА (ТАСС). Есть неумолимая логика в том, что поданные политики, пытающиеся юридические и моральные принципы, поджигают тот, кто ее избрал, говорится в комментарии Прессы Латинии по поводу участия в угоне на Кубе американских пассажирских самолетов. Лишь за последнюю неделю на Кубу было угнано шесть американских самолетов. 21 год назад, указывает

подобных преступлений, ставших под угрозу человеческой жизни. Вместе с тем она предупреждает, что выполнить соглашение будет несложно из-за того, что официальная политика Вашингтона создает во многих районах мира климат приватности, насилия и агрессии.

Куба всегда стояла за то, чтобы воздушному и морскому разбою был положен конец, говорится в комментарии.

ВАШИНГТОН (ТАСС). Американская печать отмечает, что угоны американских самолетов на Кубу — дело рук бандитов в США с Кубы анти-социальных элементов, которых Вашингтон не так давно встретил как героя. Многие из них, принял корреспондент телекомпании Си-би-эс, «чувствуют себя несчастными, столкнувшись с американской действительностью. Не найдя в США работы, они пытаются вернуться на родину любовь ценой.

